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Indicação: ArcelorMittal Belgo
Obra: Edifício Massabielle (Belo Horizonte - MG)

Construtora: Agmar

Edifício residencial de alto padrão com área construída de 1.670 m2, o Massabielle tornou-se referência no emprego de soluções modernas e eficazes, com estrutura composta por lajes protendidas, pilares e vigas de bordo, adoção de tela soldada e opção por shaft na instalação hidráulica. A previsão de sua inauguração é Agosto/2008. 

Profissionais homenageados:

- Antonio César Capuruço - Engenheiro civil formado pela Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, titular de escritório de projetos estruturais de concreto armado desde sua graduação; tem mais de 1.400 estruturas elaboradas e executadas, com certidões anotadas no Crea-MG, desde 04/06/1974, e é detentor de Certificado de Honra ao Mérito, outorgado pelo Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais - Ministério da Educação e do Desporto pelos “relevantes serviços prestados à causa da educação tecnológica”, é o engenheiro responsável pelo projeto estrutural;

- Hugo Pereira Xisto - Engenheiro Civil formado pela Universidade Católica de Minas Gerais (Belo Horizonte - MG), sócio diretor da Construtora Agmar Ltda., onde é responsável pela implantação e manutenção do Sistema de Qualidade, e sócio diretor da Esmig Industrial Ltda. Faz parte da Comunidade da Construção que tem como objetivo o estudo para a melhoria da construção civil no âmbito nacional (www.comunidadedaconstrucao.com.br). 

Indicação: ATEX do Brasil

Obra: Shopping Leblon (Rio de Janeiro - RJ)
Construtora: Santa Isabel
Maior empreendimento da zona sul carioca dos últimos 25 anos com mais de 200 lojas, restaurantes, cinemas e opções culturais, o Shopping Leblon foi inaugurado em 6 de dezembro de 2006 e possui amplo estacionamento com 1.200 vagas. Conta com o primeiro centro cultural do Brasil localizado em um shopping center e é nele que fica o Teatro Casa Grande, de padrão internacional.  

Profissionais homenageados:

- Augusto Faria de Sousa Martins - Engenheiro Civil pela Escola de Engenharia da Universidade Federal do Rio de Janeiro com especialização em Estruturas (1966/1970), tem experiência de mais de 35 anos na área de engenharia civil planejando, executando e coordenando diversos projetos para obras de pequeno, médio e grande porte; diretor da SOMA Engenharia Ltda. é o engenheiro responsável pelo projeto estrutural da obra; 

- Rogério de Lima Portas - Engenheiro Civil pela Universidade Veiga de Almeida, tem experiência em planejamento, supervisão, administração e execução de empreendimentos imobiliários de grande, médio e pequeno porte; gerenciamento da construção de empreendimento residencial abrangendo os aspectos técnicos, administrativos, financeiros e de recursos humanos. Atualmente, exerce a função de Gerente de Produção da RJZ Cyrela.

Indicação: SH

Obra: Edifício Comercial Global Tower (Vitória - ES)
Construtora: Galwan

Empreendimento comercial com 6.681 m2, localizado na Enseada do Suá, em Vitória, o Global Tower é considerado um marco da arquitetura capixaba. Seu projeto arquitetônico, assinado por Kennedy Vianna, tem como base um desenho que otimiza o conforto ambiental; já o projeto estrutural foi todo desenvolvido em lajes planas, possibilitando a existência de grandes vãos livres e construção com elevada produtividade. Além disso, contará com a mais alta tecnologia em automação predial. 

Profissionais homenageados:

- Carlos Augusto Calmon N. da Gama - Engenheiro Civil, com   especialização em Estruturas pela UFES, mestre em Engenharia Civil - Estruturas pela PUC/RJ, sócio-Gerente da MCA - Tecnologia de Estruturas Ltda., projetou obras de shopping centers, hotéis/apart hotéis e centro de convenções, edifícios públicos, comerciais e residenciais, galpões industriais, pontes e obras especiais, hospitais e clínicas, fábricas de celulose, siderúrgicas e prefeituras, é o responsável pelo projeto estrutural da obra;

- José Luís Galvêas Loureiro - Engenheiro civil formado pela Universidade Federal do Espírito Santo, foi professor de geologia e estruturas da Escola Técnica Federal do Espírito Santo. Projetou e criou imóveis pré-fabricados em madeira, tendo executado mais de 60 mil m², entre casas, alojamentos e escritórios, principalmente para o canteiro de obras e vila operária da CST. Diretor Presidente da Galwan Construtora, considerada a 25ª do Brasil em volume de obras em construção no ano de 2006. Em 2007, a Galwan está executando 427 mil m² de obras, atuando no Espírito Santo e no Rio de Janeiro. 

Indicação: TQS Informática

Obra: Novo Centro de Diagnóstico do Hospital Albert Einstein (São Paulo - SP)
Construtora: Racional Engenharia

Com área aproximada de 70 mil m2, a obra possui uma característica especial: tem uma das maiores paredes diafragmas já construídas no país (7.589 m2) em suas contenções e terá certificação LEED (Green Building) emitida pelo USGBS (United States Green Building Concil), atestando suas características de sustentabilidade. O projeto geral de expansão do complexo do Hospital Israelita Albert Einstein prevê a construção de mais 155 mil m2 e a previsão de término das obras é para 2012. 

Profissionais homenageados:

- César Pereira Lopes - Engenheiro civil formado pela Escola de Engenharia Universidade Mackenzie, diretor do Escritório Técnico César Pereira Lopes S/C Ltda. (empresa fundada em 1973 que possui, atualmente, cerca de 2.350 projetos desenvolvidos e executados), é o responsável pelo projeto estrutural da obra; 

- Manoel Eduardo Castro Pereira - Engenheiro mecânico formado pela Escola Federal de Engenharia de Itajubá (MG), diretor executivo da Kahn do Brasil Ltda. (subsidiária da centenária empresa americana Albert Kahn Associates, Inc.), possui experiência nas áreas de controle de qualidade, organização e reestruturação da manutenção de indústrias, preparação de Planos Diretores e estudos de viabilidade econômica e financeira para novos projetos, além de coordenação de projetos e montagens, é o responsável pelo gerenciamento da obra. 

Indicação: ULMA

Obra: Hospital Amil Jardim Anália Franco (São Paulo - SP)

Construtora: Grupo Camargo Correa - Diretoria de Construções e Edificações

Nos 28 mil m2 de área, estão sendo construídos 13 pavimentos, sendo dois subsolos, um andar térreo e dez pavimentos com 1.800 m2 cada um. A estrutura da obra está sendo executada em lajes nervuradas concedendo maior flexibilidade à arquitetura e na distribuição das instalações. Término previsto para abril de 2009.

Profissionais homenageados:

- José Augusto Ávila - engenheiro civil formado pela Faculdade de Engenharia Civil da Unicamp, diretor da Avila Engenharia, sediada em Marília-SP, que completará 25 anos em março de 2008 e possui cerca de 1500 projetos executados (a grande maioria de edifícios);  

- Demétrius De Feo - Engenheiro Civil pela FESP (Faculdade de Engenharia de São Paulo), atua na área de construção civil há 19 anos, no setor da construção de estrutura pré-fabricada há 13 anos e na área de projetos (fundação, montagem, acabamentos e Pós-obra - garantia), colaborando no Grupo Camargo Correa desde 1999.  
Indicação: Votorantim Metais

Obra: Empreendimento Cidade Jardim - Shopping Cidade Jardim (São Paulo - SP)

Construtora: JHSF

Considerado o maior complexo imobiliário de luxo da cidade com área construída total de 600 mil m2 que abriga 10 prédios residenciais, cinco torres comerciais, um sofisticado spa e um shopping center inspirado no famoso Bel Harbour de Miami, é o primeiro projeto da cidade a reunir, em um só lugar, imóveis de uso residencial, lojas e escritórios.

Profissionais homenageados:

- Luiz Roberto de Oliveira Pasqua - Engenheiro civil pela Universidade Mackenzie, pós-graduado em Finanças e Produção na Escola de Administração de Empresas da Fundação Getulio Vargas – SP, é sócio gerente da empresa Pasqua & Associados S/C Ltda., conjunto de empresas fundado em 1.972 que produziu, até 2002, mais de 2.700 projetos; 

- Francisco Paulo Graziano - Engenheiro civil pelo Instituto Mauá de Tecnologia - Escola de Engenharia Mauá - São Paulo, mestre em Engenharia de Estruturas pela EPUSP (Escola Politécnica da Universidade de São Paulo), professor do Departamento de Estruturas da EPUSP desde 1979, professor de Sistemas Estruturais na Faculdade de Arquitetura e Urbanismo da USP desde 1979, relator da Comissão de Revisão da Norma de Concreto Armado e Protendido publicada em 2003, professor responsável pela Cadeira de Concreto Armado e Protendido da Escola de Engenharia Mauá desde 1997, sócio gerente da empresa Pasqua & Graziano Associados S/C Ltda.

